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Avnouxia yla tnv
τύχη του ΑχεΏώου
ΑΜΕΣΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟ ΦΡΑΓΜΑ ΣΥΚΙΑΣ Ἴ
ΖΗΤΟΥΝ ΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ -
ΚΑΘΗΣΥΧΑΣΤΙΚΟΣ Ο Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ
ΣΤΟΥΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ Μ. ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟ, ΧΡ. ΚΕΛΛΑ
Του Γιώργου Pouca
Συνάντηση µε την ηγεσία του
Υπουργείου Περιβάβῆδοντος και
Υποδομών ή υπό την προεδρία του.
υπουργού Επικρατείας Γ. Γεραπετρί-
τη καὶ µε τη συμμετοχή όῆων των
εμπΏεκόμενων υπουργών, στην
οποία θα ζητηθεί n ένταξη του
φράγµατος της Συκιάς που συνδέε-
ται Gpeoca pe τον Αχεβώο, στο Εθνι-
κό Σχέδιο Ενέργειας για το κῆίμα
(ΕΣΕΚ) ζητούν οι φορείς της Θεσσα-
βίας, οι οποίοι συσκέφθηκαν χθες
για το θέµα στο ΓΕΩΤΕΕ, µετά από
πρωτοβουβία της διοικούσας Επι-
τροπής και του Γεωπονικού-Συβῆό-
γου.
Στο μεταξύ, ο αρμόδιος υπουργός
Περιβάῆβοντος Κ.Χατζηδάκης επι-
κοινώνησε µε tous βουῆευτές M.
Χαρακόπουθο, Χρ. Κέῆῆα καὶ tous
διαβεβαίωσε πως «είναι ποβιτική
βούβηση της κυβέρνησης να προ-
χωρήσει το έργο καὶ πω» σύντομα
ο αρμόδιος υφυπουργός κ. Θωμάς
θα αναβάβει να συμπεριῆάβει στο
ΕΣΕΚ kai το υδροπεκτρικό της Συ-
KIGs».
ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΓΕΩΤΕΕ
Στη συνάντηση έδωσαν το παρών ο
βουβευτής της ΝΔ Μάξιμος Χαρα-
κόπουῆος, ο αντιπεριφεριάρχης I.
Λαδόπουῆος και ο περιφερειακός
σύμβουῆος Απ.Μπίῆῆης, ο πρό-
εδρος του ΤΕΕ Νίκος Παπαγεωργί-
ου, εκπρόσωποι της Εταιρείας Θεσ-.
σαβικών Μεῆετών, του TOEB Πηνει-
ού, ο πρόεδρος του Συνεταιρισμού
Λαρισαίων Αγροτών Φώτης Παπα-
' δόπουῆος κι diol του γεωτεχνικού
χώρου, οἱ οποίοι ομόφωνα αποφά-
oloav να αντιδράσουν σθεναρά καὶ
άµεσα, προκειµένου να διορθωθεί
n αστοχία µε την ένταξη του φράγ-
patos tns Συκιάς στο ΕΣΕΚ.
Υπενθυμίζεται ότι αύριο Δευτέρα An-
γει n προθεσµία για tn διαβούβευση
για το Εθνικό Σχέδιο Ενέργειας για
τὸ kiya (ΕΣΕΚ) που κατέθεσε το
Υπουργείο Περιβάβῆοντος kai το
οποίο δεν συμπεριῆαμβάνει το
υδροπβεκτρικό έργο της Συκιάς,
πράγμα το οποίο πρακτικά σημαίνει
ότι το έργο του Αχεβώου κινδυνεύει
να παραπεμφθεί στις καένδες. Έν-
τονα επικριτικοί-προς TOUS χειρι-
σμούς της κυβέρνησης υπήρξαν στις
τοποθετήσεις τους τα μέῆη της Εται-
ρείας Θεσσαβικών Μεετών Κώστας
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Γκούμας Και Τάσος Μπαρμπούτης,
ol οποίοι εξήγησαν γιατί οι ΑΠΕ δεν
επιβύουν το πρόββΏηµα της σταθε-
pis ενέργειας σε σχέση µε το φράγ- .
μα tns Συκιάς, που θα παρέχει πιο
εύκοβα kai σίγουρα σταθερή ενέρ-
γεια, την οποία θα αποθηκεύει κιό-
Λας όταν αυτό χρειάζεται. Στο ίδιο
μῆκος κύματος καὶ η τοποθέτηση
του προέδρου του Συνεταιρισμού
Λαρισαίων Αγροτών Φώτη Παπα-
δόπουῆου, ο οποίος ζήτησε «να τε-
βειώνει το παραμύθι µε τον ΑχεΏώο.
Αν δεν γίνει και τώρα µε κυβέρνηση
ΝΔ, δεν θα γίνει ποτέ». Από την
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πῆευρά του ο αγτιπεριφερειάρχης Γ.
Λαδόπουῆος δῆβωσε προβῆΏηματι-
σµένος για Us πραγµατικέσ διαθέσεις
του υπουργού Περιβάῆβοντος Κω-
oth Χατζηδάκη για τον Αχεβώο, µε
αφορμή παβιότερες δηβώσεις του,
όντας ευρωβουῆβευτής.
ΜΑΣ. ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
Τη διαβεβαίωση ότι «ισχύει n προ-
εκογική δέσµευση της ΝΔ yia τον
Αχεβώο καὶ το φράγμα της Συκιάς»
μετέφερε στον βουῆΏευτή Λαρίσης
της Νέας Δημοκρατίας κ. Μάξιμο
Χαρακόπουῆο ο υπουργός Περι-
βάβῆοντος και Ενέργειας κ. Κωστής
Χατζηδάκης.
0 Θεσσαῆός ποβιτικός, ὡς ο μόνος
βουῆεωτής που συμμετείχε στη δ-
ευρυμένη σύσκεψη του ΓΕΩΤΕΕ, είχε

εξουσιοδοτηθεί να επικοινωνήσει µε
την ηγεσία του υπουργείου Περι-
βάβῆοντος για να υπάρξει συνάντη-
ση μαζί της, προκειµένου να διορ-
θωθεί άµεσα το ΕΣΕΚ.
0 Κωστής Χατζηδάκης:διαβεβαίωσε
ότι «δεν άῆῆαξε τίποτε στον σχεδια-
σµό της κυβέρνησης για την υΏο-
Ποίηση του έργου του Αχεβώου Kal
μάβιστα το επόµενο διάστηµα θα
επισκεφθεί ο ίδιος τα έργα στην πε-
ριοχή, Όπως είπε πρόκειται για δια-
βούῆευση kar όχι για τεβεσίδικη
ανακοίνωση και ότι θα ἠηφθούν
υπόψη όῆες οἱ παρατηρήσει. Σε κά-

θε περίπτωση διαβεβαίωσε ότι:θα
Ὑπνει το-φράγµα στη Συκιά»:
Νωρίτερα, ο Μάξιμος Χαρακόπου-
flos τόνισε ότι «είναι ιδιαίτερα κρί-
σιµη η σημερινή σύσκεψη, καθώς
βρισκόμαστε σε ένα κομβικό σηµείο.
για τη συνέχιση fh εγκατάβειψη ενός
έργου που δυὸ γενιές τώρα προ-
σπαθούν va υΏοποιηθεί. Είναι αβή-
θεια πως ο Αχεβώος έχει εδώ και
χρόνια κακοφορμίσει. Το έργο πα-
ρουσιάστηκε αρχικά ws αρδευτικό,
που θα Λύσει το πρόβΏηµα άρδευ-
ons του θεσσαῆΏικού κάμπου, και
αμέσως συνάντησε την αντίδραση
των φορέων της ΑιτωΏοακαρνανίας,
Ενώ συκοφαντήθηκε ως φαραωνικό
από οικοβόγους και “οικοΏογούν-
tes”. Είναι πια ένα ἔργο µε éviovn

ιδεοβογική φόρτιση, καθώς n αρι-
στερά, ο ΣΥΡΙΖΑ, τάσσεται ευθέως
εναντίον του. Εκείνο που σε κάθε
περίπτωση πρέπει να τονίζεται είναι
ότι n μερική µεταφορά νερού από
τον Αχεβώο στον Θεσσαβικό κάµπο
-γιατί πῆέον περί αυτού πρόκειται-
είναι πρωτίστως έργο περιβαῆῆον-
τικό που θα αντιμετωπίσει την ερή-
-μωση ts Θεσσαθίας, που το καΏο-
καίρι στερείται υδάτινης φῆέβας. Ei-
ναι, όµως, και έργο “πράσινησ”, φι-
βικής προς το περιβάῆῆον udpon-
εκτρικής ενέργειας.
Η δυσάρεστη εξέβιξη µε την εξαίρε-

Ἶρ, ση του υδροπΏεκτρικόύ φράγµατος
της Lukids oto uné, διαβούβευση
Εθνικό Σχέδιο για την Ενεργεία και
το Κῆίμα δεν ξέρω αν δείχνει ότι κά-
ποιοι γραφειοκράτες των Αθηνών
αντιμετωπίζουν το πρόββηµα ws
άσκηση επί χάρτου! Θα πρέπει,
όµως, ὁῆοι να συνειδητοποιήσουν
ότι δεν σχεδιάζουμε σήµερα εν Κε-
νώ! Έχουν παρέῆθει δεκαετίες και
έχουν δαπανηθεί εκατομμύρια ευρώ
και το έργο είναι πια ημιτεβές. As
αφήσουμε, Λοιπόν, ιδεοΏηψίες όπου
κι αν υπάρχουν, Καὶ as δούμε κατά-
pata to πρόβῆηµα. Οἱ προεκῆογικές
υποσχέσεις δεν είναι για να χαῖ-
δεύουν αυτιά, add ya να υΏοποι-
ούνται. Είναι καιρός, Δοιπόν, να
δούμε ποιοι είµαστε υπέρ του Axe-

Λώου καὶ va ξαναμετρηθούμε. τέρω
ότι µετά από τόσα χρόνια nafivépo-
μῄσεων, µπρος πίσω, ο κόσµος έχει
κουραστεί. Είμαστε, όµως, σε ένα
σηµείο που χρειάζεται να σημάνει
συναγερμός σε επίπεδο Θεσσαῆίας
για να-µην εγκαταΏειφθεί στις κα-
Πένδες το έργο έως το 2030, γιατί
φοβούμαι ότι αυτό θα συμβεί αν δεν
συμπεριβηφθεί η Συκιά στο ΕΣΕΚ.
Θα πρότεινα, επομένως, να υπάρξει
ένας καθαρός οδικός χάρτης ενερ-
γειών όων των φορέων της Θεσ-
σαβίας, µε συναντήσεις µε όῆους
τους εμπῆεκόμενουσ υπουργούς Πε-
ριβάβῆοντος καὶ Ενέργειας, Υποδο-
pov και Αγροτικής Ανάπτυξης υπό
τον συντονισμό του υπουργού Eni-
κράτειας κ. Γεραπετρίτη. Προσώπι-
κά, επίσης θα αναδείξω στον δηµό-
σιο διάβογο το ζήτημα της Συκιάς µε
την ομιῆία µου επί του προὐποῆΏο-
γισμού, που συγκεντρώνει τα φώτα
της δηµοσιότητας -και καΏώ Kal
όβους tous συναδέῆφους της Θεσ-
σαβίας va το κάνουν. Είναι κρίμα
ένα έργο δύο γενιών να πάει ous κα-
ένδες».
ΧΡ. ΚΕΛΛΑΣ
«Το κυβερνητικό µας πρόγραµµα
ισχύει στο ακέραιο. Θέβουμε τον
'Αχεβώο Και τα συνοδά, µε τη µετα-
φορά νερού στη Θεσσαῆία, έργα και
το φράγμα της Συκιάς είναι στα σχέ-
διά pas». Αυτή τη διαβεβαίωση πα-
ρείχε ο υπουργός ΠεριβάΏῆΏοντος
και Ενέργειας Κ. Χατζηδάκης στον
Boudeuth Χρήστο Κέβῆα, µε τον
οποίο επικοινώνησε τηδεφωνικά
χθες, ενώ του γνωστοποίησε την
πρόθεσή του να επισκεφτεί σύντομα
ο΄ίδιος τα έργα στη Συκιά καὶ τη γύ--:
ρω µε τον ΑχεΏώο περιοχή, για va
διαμορφώσει... ιδίαν άποψη. «Δεν
υπάρχει καµία τεβική απόφαση. Γι’
αυτό κάνουμε kai τη διαβούβευση»
katéAnge ο αρμόδιος υπουργός, ο
οποίος ζήτησε σχετική ενηµέρωση
αύριο Δευτέρα από τον υφυπουργό
κ. Θωμά.
Από την πβευρά τοῦ ο βουῆβευτής
Χρ. Κέῆῆας µε αφορμή τη AREN της
διαβούβευσης, αύριο Δευτέρα, του
ζήτησε να δοθεί σχετική παράταση,
ώστε να υπάρξει ο απαιτούμενος
χρόνος διόρθωσης της αστοχίας µε
“tv ένταξη του φράγματος της Συ-
κιάς στο Εθνικό Σχέδιο για την Ενερ-
γεία και το Κῆίμα.


